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Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje jsou publikovány nejlepší 
snímky pořízené na území obce (krajina, příroda, pozo-
ruhodnosti). Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu 
období. Za krásný snímek na obálku tohoto čísla děkujeme 
panu Alexandru Packovi.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!

K A L E N D Á Ř
do každé domácnosti 
Na každé číslo popisné (u bytových domů dle počtu bytů) 
nebo číslo evidenční, kde je nahlášen trvalý pobyt, bude 
doručen 1 kus těrlického stolního kalendáře.

Kalendář bude možno rovněž zakoupit na podatelně 
obecního úřadu za cenu 50,- Kč (do vyprodání zásoby).

Prosíme, aby se nám ozvali všichni 
dárci krve, kteří v roce 2022 a 2023 
dovršili 40 a více bezpříspěvkových 
odběrů krve.

Děkujeme

E-mail: ou@terlicko.cz
Tel.: 596 423 239
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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 

Vánoční svátky se velmi rychle blíží, a právě díky adventnímu období máme dostatek času 
potkávat se se svými blízkými i rodinou a sdílet společné chvíle, na které v  průběhu roku 
nebylo tolik času, kolik bychom si určitě všichni přáli. Vždyť je to jako včera, kdy jsme stáli 
u vánočního stromku na náměstí a zpívali vánoční koledy, popíjeli svařák a trávili krásné chvíle 
se svými blízkými a přáteli na každoroční akci rozsvěcování vánočního stromu. Určitě si to 
všichni dobře pamatujeme, proto to koneckonců nepřipomínám. Chci jen zdůraznit, jak rychle 
ten rok 2023 uběhl. Až se tomu nechce věřit, ale je to tak. Na Adventu je krásné to, že se 
většina z nás zamyslí, zpomalí a na chvíli se zastaví. Je to proto, že nám ke konci roku dochází dech a nastavené tempo už 
nejsme schopni zvládat? Anebo je to proto, že jsme si uvědomili, že není kam spěchat? Ať už je to, jak chce, jedno je důležité. 
Vánoce jsou svátky klidu a pohody. 

Pokud se na chvíli zastavíme a podíváme se kolem sebe, měli bychom být vděční za vše co máme, protože to zcela určitě 
není samozřejmost. Ano, možná řadu z nás budou trápit rostoucí ceny všeho, na co si vzpomeneme, ale na druhou stranu by-
chom měli děkovat za to, že žijeme v bezpečné zemi, která netrpí žádným válečným konfliktem. Stačí jen občas přečíst noviny, 
nebo se podívat na televizi a záhy zjistíme, že dnes už ani bezpečí není samozřejmostí. A koho by napadlo, že ještě někdy bude 
v Evropě válka. 

Jsem přesvědčen, že v tomto adventním čase někdo pronese, že Vánoce jsou především svátky, které si nejvíce užijí děti. 
Je to krásná pravda, ale podle mého jen polovičatá, protože každý z nás má v sobě kousek dítěte. Pokud se necháme inspiro-
vat našimi dětmi, můžeme mít jako ony ty nejkrásnější Vánoce. Učme naše děti, co to jsou Vánoce, proč je slavíme, co je jejich 
smyslem, a nechme se na oplátku vést dětmi, jak si Vánoce opravdu užít. 

Hoďme starosti za hlavu, stejně jako to umí naše děti a užijme si krásné chvíle plné radosti, pohody a času s našimi nejbližší-
mi. Protože právě o tom Vánoce jsou, trávit co nejvíce času s rodinou a užívat si každou společnou chvíli, jako by byla poslední. 
Vzpomínky nám totiž vydrží napořád.

Advent a Vánoce mají opravdové kouzlo, kdy v daném období jsou lidé milejší, veselejší a tráví více času se svou rodinou. 
Přeji Vám proto, aby tento vánoční čas byl pro Vás časem radostným, abyste si užili každou minutu se svými blízkými a aby Vás 
starosti alespoň v adventním čase obcházely. Chtěl bych Vám také z celého srdce popřát do Nového roku 2024 vše nejlepší, 
ať je alespoň tak dobrý jako rok stávající a ať se zase všichni ve zdraví potkáme za rok opět při příležitosti rozsvěcování vánoč-
ního stromu. 

Veselé Vánoce a šťastný Nový rok 2024.
Ing. David Biegun, starosta obce Těrlicko
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Těrlicko je výjimečná lokalita, krásná obec, která má plno nádherných míst. Je to obec, která má ještě pořád charakter slez-
ské zástavby. Ta je typická původními staveními, které byly v krajině rozesety s velkými odstupy, někdy i více jak stovky metrů. 
A právě proto je Těrlicko krásnou a netradiční obcí velmi přívětivou pro život. Věřím, že řada rodilých Těrličanů nebo dlouhole-
tých obyvatel Těrlicka mi dá za pravdu v tom, že krajina a okolí připomíná stále ještě více vesnici než město a je stále ještě více 
zelená než betonově šedá.  Právě tyto charakteristiky tvoří z Těrlicka příjemnou lokalitu, a proto se nám tady tak dobře žije. Ale 
právě pro tyto kvality je naše obec také velmi žádaná a stěhují se zde lidé ze širokého okolí.

Nic však není zadarmo a je potřeba se o tu krásu starat, aby i naše děti mohly žít v obci, která nebude zdevastována nekon-
trolovatelnou zástavbou. To je také smysl každého územního plánu, nebo správně mělo by být smyslem každého územního 
plánu. Ten náš stávající však vůbec nechrání občany Těrlicka a nedbá na udržitelné zvyšování kvality života stávajících občanů. 
A to je jednoznačně věc, kterou se budeme snažit napravit. Dnes máme na výběr ze dvou možností. První možnost je složitější, 
pracnější a také časově náročnější, ale věřím, že je to jediná správná možnost, a tou je udělat nový územní plán. V něm jasně 
nastavíme podmínky udržitelné výstavby, přichystáme regulativy tak, aby nedocházelo k výstavbě na pozemcích, kde to dle 
zákona být nemůže a také nastavíme správné parametry: například minimální velikost parcely, maximální zastavitelnost a další. 
Pouze těmito kroky budeme moci zajistit udržitelný rozvoj naší obce. 

Jelikož však nový územní plán je během na delší trať, je na místě položit si otázku, zda nepřistoupit k  takzvané stavební 
uzávěře. Ano, pokud by uzávěra vešla v platnost, pak by se nějakou dobu nemohlo v Těrlicku stavět. Netýká se to však oprav 
nebo rekonstrukcí. Nicméně nepřemýšlet nad variantou vyhlásit stavební uzávěru by znamenalo, že nebudeme moci nikterak 
efektivně chránit Těrlicko do doby nového územního plánu, což může trvat i tři roky (průměrná délka pořízení nového územního 
plánu je v ČR 5,5 let, my však uděláme vše pro to, aby byl nový územní plán co nejdříve). A za tu dobu už nebude v mnoha 
místech co chránit a rozvíjet, protože za podmínek stávajícího územního plánu by v Těrlicku mohlo vzniknout více jak 1.500 
nových rodinných domů (při průměrné velikosti parcely 1.000 m2). Jen pro představu, v současné době je v Těrlicku 1.276 
rodinných domů. 

S aktuální intenzivní výstavbou jsou také spojeny narůstající požadavky na mateřskou školku, základní školu, školní družinu 
a další služby občanům. Musíme vzít v potaz, že obec Těrlicko je svou rozlohou 25 km2 jedna z největších v okrese (stejně 
velká jako město Orlová) a požadavky na zástavbu přicházejí z celého území. Z rozhodnutí státu byl navíc střed obce před 
šedesáti léty zaplaven vodou, což nyní značně prodražuje výstavbu potřebné infrastruktury, především kanalizace – přehradu 
musíme jednoduše „obcházet“ z obou stran. Proto není v možnostech obce rychle rozšířit obecní komunikace (mnohdy to 
ani pro majetkové poměry není možné), postavit chodníky, parky, kanalizace, vodovody, dětská hřiště a další prvky veřejné 
infrastruktury, které především noví obyvatelé ihned po nastěhování vyžadují. Naopak starousedlíci a rodilí Těrličané vnímají 
nekontrolované rozrůstaní Těrlicka jako velmi problematický jev, který ovšem za stávajícího územního plánu není možné účinně 
regulovat. Tento jev je negativní proto, jelikož se původní územní plán z roku 2008 zaměřil přednostně na výstavbu nových 
rodinných domů, bez jakékoli regulace, bez spolupráce s odborníky, architekty, krajináři - a výsledkem je aktuální stav. Stávající 
územní plán nereflektoval dostatečně požadavky a potřeby stávajících obyvatel a zaměřil se pouze na další růst výstavby, který, 
jak se ovšem ukázalo, je nekontrolovatelný. Nyní je potřeba vše napravit a vyslyšet požadavky starousedlíků, aby nedocházelo 
ke znehodnocování jejich pozemků či nemovitostí výstavbou skladových hal nebo satelitních městeček developerů s desítkami 
domů v těsné blízkosti jejich pozemků. Chránit musíme především pro Těrlicko nejcennější zemědělský půdní fond ve II. třídě 
ochrany – takových pozemků máme v celém Těrlicku pouze 403 hektarů, což je 16% celkové rozlohy obce. A určitě se shod-
neme, že na těchto pozemcích by se stavět nemělo. Také v ochranném pásmu lesa atd. atd.

Našim cílem je tedy jednoznačně vytvořit nové podmínky a nastavit vše tak, aby se Těrlicko mohlo udržitelně rozvíjet a také, 
aby chránilo historický charakter zdejší slezské zástavby. Stavební uzávěra má sloužit k přechodnému omezení výstavby, jelikož 
tvorba nového územního plánu může trvat cca 3 roky a bez stavební uzávěry by do tří let veškeré výše popsané problémy už 
nebylo možno napravit. Došlo by k výstavbě, která by území obce, jeho přírodní a krajinné hodnoty nenávratně znehodnotila. 
A tím pádem by už Těrlicko nebylo tou pěknou a jedinečnou obcí jako je dnes. Pro názornost uvedu jeden z mnoha aktuálních 
příkladů:

Jedna z nejhezčích ulic v Těrlicku a na ní řada pěkných, elegantních rodinných domků. Představte si, že jste majitelem jed-
noho z nich a na vedlejší volné nezastavěné parcele se chystá výstavba v lepším případě obřího domu o ploše 500 m2 nebo 
v tom horším případě výstavba malé řadovky. Na svou parcelu jste dlouho šetřili, na dům máte hypotéku na 20 nebo 30 let 
a uvedenou výstavbou u souseda ztratí vaše nemovitost desítky procent na své tržní hodnotě. Stejně jako u několika dalších 
sousedů. Co ztratíte vy, nový soused naopak vyšším zhodnocením svého pozemku získá. Je to v pořádku? Myslím, že ne. Bo-
hužel, podle současného územního plánu obce je taková výstavba možná a obec nemá prostředky, jak ji zabránit. Obyvatelé 
této ulice pak budou chodit na obecní úřad a ptát se: Jak jste to mohli připustit? Proč nechráníte majetek svých občanů? 

Obec Těrlicko již nyní aktivně připravuje potřebné podklady, aby celý proces co nejvíce urychlila. Najali jsme si jak poři-
zovatele, tak také odborníky, krajinné architekty a v neposlední řadě právníky, aby byl průběh co nejefektivnější, nejrychlejší 
a nejméně bolestný (varianta bezbolestná bohužel neexistuje).

Udržitelný rozvoj obce – územní plán
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Říkal jsem, že máme na výběr ze dvou možností. Tou druhou možností je nedělat nic. Tuto možnost však zásadně odmítáme, 
protože by to jednoduše znamenalo, že nám osud Těrlicka je lhostejný, jenže není! Vybrali jsme si jednoznačně první variantu, 
a i když víme, že to je složitá a náročná varianta, musíme se o ni pokusit, jelikož je ve hře opravdu hodně.  Uděláme maximum 
možného, abychom Těrlicko ubránili před nekontrolovatelnou zástavbou. Budeme se však vždy pohybovat v mezích zákona 
a s řadou odborníku na naší straně, aby výsledný Nový Územní Plán stál opravdu za to.  Rovněž vás budeme pravidelně infor-
movat, v jaké fázi se nový územní plán, případně stavební uzávěra nacházejí, a co nás v nejbližší době čeká. 

Ještě dnes máme v Těrlicku mnoho krásných zelených míst a zákoutí. Zítra je mít nemusíme, pokud budeme dnes trestu-
hodně nečinní.

Ing. David Biegun, starosta

Dovolte na úvod stručnou rekapitulaci, co tomu předcházelo. 

V listopadu 2022 zpracovala firma Jacobs Clean Energy s.r.o. Brno na základě smlouvy s ŘSD tak zvané „Oznámení EIA“ 
týkající se výše uvedené stavby, a to za částku 722 tis. Kč. O „kvalitě“ tohoto dokumentu svědčí skutečnost, je jeho závěreč-
né konstatování „realizací a provozem záměru velmi pravděpodobně nebude ovlivněna žádná ze složek životního prostředí“ 
označilo Ministerstvo životního prostředí za absurdní. Zásadní nesouhlas s tímto záměrem vyjádřila nejen naše obec Těrlicko, 
ale také sousední Horní Suchá, spolek Životice Sobě a celkem 365 nesouhlasných vyjádření zaslali samotní občané. Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje proto na základě výše uvedeného zjišťovacího řízení rozhodl, že požaduje k uvedenému záměru 
plnohodnotnou dokumentaci EIA, tedy posouzení vlivů na životní prostředí.

ŘSD nic neponechalo náhodě a uzavřelo hned v únoru 2023 smlouvu za 719 tis. Kč s firmou Spindoctors s.r.o. na komuni-
kační podporu přípravy stavby. Firma měla za úkol „zajišťovat po dobu 12 měsíců aktuální a objektivní informovanost veřejnosti 
o stavu přípravy stavby, o rizicích a problémech souvisejících s přípravou stavby a jejími případnými budoucími dopady do 
života“. Ale hlavně „eliminovat skepsi a nepodložené negativní zprávy o očekávané stavbě“. Zda už firma Spindoctors něco 
z toho udělala, posuďte sami.

Následuje další etapa. ŘSD uzavřelo dvě nové smlouvy se společností „Morava-RD velké zakázky BIM 2021“. Za tímto 
trochu tajemným názvem se skrývá celkem osm společností, které se zabývají projektovou činností. Vedoucím společníkem 
je brněnská společnost Stráský, Hustý a partneři s.r.o a z těch ostatních jmenujme alespoň METROPROJEKT Praha a.s., 
DOPRAVOPROJEKT Ostrava a.s. a také britsko-českou společnost Mott McDonald CZ, spol. s r.o.. Slušná armáda, která za 
částku 5.230.310,- Kč zpracuje v rámci první smlouvy ze dne 7.10.2023 aktualizaci a doplnění Techniko-ekonomické studie 
dle požadavků ze zjišťovacího řízení, dokumentaci EIA, hlukovou studii na objízdných trasách, posouzení vlivu záměru na kra-
jinný ráz, migrační studii, studii světelného smogu, návrh a vyhodnocení odvodnění a v neposlední řadě připraví také veřejné 
projednání a veřejné rozpravy. Už samotný tento výčet dokazuje, že naše připomínky k záměru stavby byly „účelné a dostatečně 
odůvodněné“, jak v rozhodnutí konstatoval Krajský úřad MSK. Termín zpracování výše uvedených materiálů je dle ŘSD listopad 
2024, rozhodnutí EIA by pak mohlo být známo v první polovině roku 2025.

A co druhá smlouva? Ta byla uzavřena dne 18.8.2022, je na částku 1.617.000,- Kč a jejím předmětem je vypracování video-
kompozice, tedy vizualizace projektu. Tato je k dispozici na

https://www.youtube.com/watch?v=jkOBMjefqIM a také na webových stránkách obce.

Videokompozice trvá 11:49 minut a na první pohled je působivá (však také každá vteřina stála 2.280,- Kč). Vše je dokonale 
čisté a upravené, betonové mostní pilíře vyrůstají přímo ze zelené louky, stromy rostou přímo pod vysokými mosty. Bohužel 
scházejí protihlukové stěny (s těmi se ale podle komentáře „počítá“), nikde také není vidět přebytečný 1 milión m3 vytěžené 
zeminy (kam ho asi odvezou?), dva pro Těrlicko důležité mosty (přes údolí v Dolním Těrlicku i ten nejdůležitější přes Stonávku 
a naše mokřady) bohužel za hradbou stromů nejsou vůbec vidět („opomenutí“ nebo záměr?). Podívejme se nyní na doprovodný 
komentář od začátku (dle smlouvy „Komentář namluvený profesionálním dabérem bude plně respektovat záměr a charakter 
plánované stavby. Rozsah a konstrukce komentáře bude vycházet z projektové dokumentace a především z technické zprávy“) 
– znázorněn modrou barvou:

Tisková zpráva ŘSD ze dne 12. října 2023:

Ředitelství silnic a dálnic ČR vybralo 
zhotovitele dokumentace EIA pro stavbu 
I/11 Havířov-Třanovice a představilo její 
vizualizaci
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 1) „Silnice I/11 má délku více než 300 km a je to důležitá dopravní tepna“. 

Podle údajů samotného ŘSD má délku 294 km (z toho pouhých 16 km má režim rychlostní komunikace s max. rychlostí 
110 km/h) a aktuálně tvoří 5 % z celkové délky silnic I. třídy na území ČR (celkem 5.746 km). Nepochybně byla v minulosti dů-
ležitou dopravní tepnou (vedla z Prahy až do Jablunkova), ale bylo to v době, kdy jsme ještě neměli aktuálních 1.369 km dálnic 
– D1, D11, D48, D56 a další. Dnes je severní spojkou mezi Hradcem Králové a Opavou a nabízí krásnou projížďku klikatými 
silnicemi mezi Vamberkem, Žamberkem, Šumperkem, Bruntálem a Opavou. A vede také historicky přes Havířov a Těrlicko do 
Českého Těšína.

2) „Nejvíce je dopravou zatížena okružní křižovatka Havířov“.

Nepochybně ano. Navržené řešení je jednoduché, elegantní a určitě si zaslouží realizaci.

3) „V úseku mezi Havířovem a Českým Těšínem má silnice I/11 nevhodné směrové a výškové vedení“.

Ano, úsek z Těrlicka přes Kostelec a Stanislavice do Českého Těšína je kopcovitý a klikatý (stejně, jako ten mezi Hradcem 
a Opavou), ale podle údajů samotného ŘSD po něm jezdí pouhých 3.489 vozidel za 24 hodin, což je průměrná silnice II. třídy. 
Stačilo by změnit zařazení a číslování silnice, počet automobilů se na této silnici zvýšil za 10 let o 3%.

4) „Nákladní tranzitní doprava je odkloněna z Havířova na silnici II/475, což má dopad na tranzitní provoz v Horní Suché“.

Silnicí II/475 z Havířova do Horní Suché nyní projíždí 12.190 vozidel za 24 hodin, z toho nákladní vozidla činí pouhých 13%. 
Zhruba 60% pokračuje doleva na Karvinou a cca 40% rovně na Stonavu. Co by na tom změnil obchvat Havířova? Určitě by 
bylo dobré zeptat se občanů a vedení obce Horní Suchá, jestli pro drobné vylepšení situace na silnici jsou ochotni obětovat 
poslední zelenou a nenarušenou část obce Horní Suchá včetně krásného lesa. Starosta Horní Suché Jan Lipner dle iDnes.cz 
dne 23.10.2023 sdělil: „V rámci EIA rozhodně uděláme vše pro to, aby obchvat v této podobě nevznikl“.

5) „Řešením je obchvat Havířova“.

Tak se na ten „obchvat Havířova“ podívejme. Celkově má dle projektu délku 19,15 km, z toho však nejdelší úsek (7,1 km 
= 37%) vede územím Těrlicka. Nemáme samozřejmě nic proti mimoúrovňovým křižovatkám Havířov-Západ, Havířov-Střed 
I či Havířov-Střed II. Je to věc města Havířov a nemáme do toho v Těrlicku co mluvit. Už to ale neplatí o v komentáři zmíněné 
„neúplné křižovatce Havířov-Orlovská“. Proč neúplné? Protože zrovna zde se počítá s budoucím napojením obchvatu na silnici 
I/59 a následně dálnici D1 v Bohumíně. Této myšlenky se Krajský úřad Moravskoslezského kraje ani ŘSD nevzdaly a je to po-
tvrzeno i v aktualizovaném informačním letáku ŘSD z října tohoto roku: „V dlouhodobém výhledu bude trasa silnice I/11 a I/68 
významným propojením mezi stávající dálnicí D1 (Vrbice) a dálnici D48 (Třanovice)“. Kamióny z Hamburku, Berlína, Wroclawi 
směřující na jih do Žiliny či Bratislavy však v Těrlicku nepotřebujeme. Pro ty je budována v souladu s plány EU plnohodnotná 
dálnice z Katowic do Žiliny (součást mezinárodní trasy TEN-t).

6) �„Vše je navrženo tak, aby cesta co nejšetrněji prošla pietními místy životické tragédie. Všechny pomníčky životické 
tragédie zůstanou zachovány, v několika případech bude navrženo jejich citlivé přemístění“.

To snad autoři komentáře nemyslí vážně! Není to sice na území naší obce, ale „Slezské Lidice“ budeme urputně bránit spolu 
s občany Životic i Horní Suché. Mimochodem, víte o tom, že jeden z pomníčků životické tragédie je také na území obce Těr-
licko? Naštěstí na trase nové silnice není.

7) „Těrlický tunel v délce necelých 500 metrů“

Vjezd do tunelu byl bez ostychu neprojektován v ochranném pásmu našeho těrlického pietního místa, těrlického hřbitova. 
Hřbitova, na který museli občané přestěhovat ostatky svých příbuzných ze starého hřbitova, který musel ustoupit výstavbě pře-
hrady. Jeden hřbitov máme pod vodou, teď budou pro změnu za hřbitovním plotem vyjíždět kamióny z tunelu?

V současné době je v celé ČR cca 30 silničních tunelů – většina je na dálnicích, ale také v Praze, v Brně nebo v Plzni. Proč 
nemá žádný tunel například naše krajské město Ostrava, věčně ucpané automobily? Za 12 miliard korun určených na obchvat 
Havířova už by se něco užitečného postavit dalo. A když ne v Ostravě, tak třeba pod Červenohorským sedlem v Jeseníkách. 
Proč musí být tunel zrovna v Těrlicku? Jakou to má logiku? Žádnou.

8) „Nová komunikace zásadně odlehčí dopravnímu zatížení na silnicích II/475 a II/474“. 

Silnice II/475 mezi Havířovem a Horní Suchou už je popsána v předchozím textu (bod 3). Po silnici II/474 z Horní Suché 
do Těrlicka jezdí za 24 hodin pouhých 2.696 vozidel, na naši „cílové rovince“ v Dolním Těrlicku 2.574 vozidel a přes Hradiště 
směrem na Třanovice 5.878 vozidel. Všude je hustá zástavba, bydlí tam lidé a musí se dostat domů. Když se doprava „zásadně 
odlehčí“, tak tam místní obyvatele už jezdit nebudou?

9) „Řidičům se výrazně zkrátí cestovní doba“.

Opět podobná otázka – kterým, těm co si koupí dálniční známku a pojedou na nákup do Globusu? A bude přínos a veřejný 
prospěch stavby takový, aby stálo za to vynaložit 12 miliard korun?
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Severní portál Těrlického tunelu s příjezdovou komunikací pro jednotky IZS. Rozměry tunelu jsou dle našeho názoru 
podhodnoceny – dokládá to velikost auta na parkovišti u hřbitova a velikost aut vyjíždějících z tunelu. Také dům manželů 
Gojových (první vlevo) by se měl do tunelu o šířce 12 a výšce 7 metrů pohodlně vejít. Dokáže si někdo představit, jak 
to tam bude vypadat v průběhu výstavby, kdy úvodní část tunelu musí být odtěžena a po provedené ražbě střední části 
(pokud se podaří) znova zasypána?

Před nedávnem napsala redaktorka Julie Hrstková v Hospodářských novinách zajímavý článek (HN č. 118 ze dne 20. června 
2023), který se věnoval mimo jiné výstavbě silnic v České Republice. Paní Hrstková v článku uvádí:

„Silnice a dálnice stavíme tam, kde to jde, a ne v místech, která by dávala smysl. Hlavní tahy až na výjimky v ucelené podobě 
neexistují. Tu chybí napojení na hraniční přechod a zahraniční dálnici, onde existuje pouze přerušovaná dálnice, v chybějících 
kusech trvá problém s pozemky a stavebními povoleními. Takže se staví obchvaty a silnice tam, kde to nikomu nevadí, ale také 
ničemu nepomáhá. Zato to stojí stovky miliard korun“.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Vizualizace mostu přes údolí Záguřského a Pitrovského potoka nad Jasnou a Čaploveckou ulicí. 
Náš těrlický dovětek: žlutý kamión jede z Hamburku do Žiliny, bílý z Bratislavy do Wroclawi.
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Na přelomu září a října jsme nechali provést specializovanou firmou EMPEMONT s.r.o. na třech vytipovaných místech 
v Těrlicku orientační sčítání dopravy a měření rychlosti. Slovo orientační je třeba chápat tak, že nebyly zaznamenávány SPZ-tky 
a řidiči nebudou pokutování za své přestupky a nebudou ani odebírány řidičské průkazy (a bylo by jich požehnaně!). Jinak jsou 
měřicí přístroje velice přesné a u projíždějících vozidel dokonce rozlišují čtyři kategorie: jednostopá vozidla, osobní vozidla, 
nákladní vozidla a nákladní vozidla s přívěsem. Podívejme se nyní na jednotlivá místa a na zaznamenané výsledky měření.

1/ �Těrlicko, ul. Ostravská, při příjezdu od Havířova za odbočkou na náměstí	
omezení rychlosti 50 km/h

Za 7 dní projelo tímto místem celkem 59.000 vozidel, což dává denní průměr 8.429 vozidel za 24 hodin. Pro srovnání: ce-
lorepublikový průměr na silnicích I. třídy je 9.100 vozidel. Největší provoz byl zaznamenán v pátek (10.107 vozidel, z toho 493 
nákladních a 140 jednostopých), nejmenší v neděli (6.250 vozidel). Přístroje zaznamenávaly průjezd vozidel v obou směrech. 
Při výjezdu z obce směrem na Havířov je ranní špička kolem 7. hodiny, odpolední kolem 14. hodiny. Naproti tomu příjezd do 
obce od Havířova dopolední špičku nemá, pouze jednu delší odpoledne kolem 15. hodiny. Jak dopadlo měření rychlosti, 
znázorňuje následující tabulka:

Jak se jezdí v Těrlicku? – Příliš rychle!

INFORMACE PRO OBČANY

Shrnutí: 60% průjezdů slušně v rámci přijatelné tolerance do 60 km/h, 40% nad, z toho 1.024(!) průjezdů s překročením 
nad 80 km/h. Velice alarmující výsledek! A to ze dvou důvodů: 1) jedná se přímo o prostor autobusové zastávky a všichni 

Rozdělení dle rychlosti v intervalech po 10 km

průjezdy celkem

počet %

do 50 km/h včetně 12 802 22 %

nad 50 km/h do 60 km/h včetně 27 715 47 %

nad 60 km/h do 70 km/h včetně 14 721 25 %

nad 70 km/h do 80 km/h včetně 3 115 5 %

nad 80 km/h do 90 km/h včetně 517 0,88 %

nad 90 km/h 130 0,22 %

celkem vozidel 59 000 100 %

Shrnutí: 69% průjezdů slušně v rámci přijatelné tolerance do 60 km/h, 31% nad, z toho 647 průjezdů s překročením nad 
80 km/h. A rekordmani v jednotlivých kategoriích: motorkáři při vjezdu do obce překvapivě 74 km/h, při výjezdu na Havířov 
104 km/h (16:53), osobní vozidla shodný údaj 127 km/h při vjezdu (17:45) i výjezdu (11:13), nákladní vozidla 83km/h při 
vjezdu (6:46) a 87 km/h při výjezdu (19:52). 

2/ �Hradiště, ul. Třanovická, v prostou autobusové zastávky U Kánů	
omezení rychlosti na 50 km/h

Za 7 dní projelo tímto místem celkem 36.744 vozidel, což dává denní průměr 5.249 vozidel za 24 hodin. Největší provoz 
byl zaznamenán v pátek (6.479 vozidel, z toho 359 nákladních a 169 jednostopých), nejmenší na rozdíl od Těrlicka v sobotu 
(3.660 vozidel). Při výjezdu na Třanovice je ranní špička už kolem 6. hodiny, odpolední kolem 14. hodiny. Vjezd do Těrlicka 
žádnou výraznou dopolední špičku nemá, jediná odpolední je také kolem 15. hodiny.

Rozdělení dle rychlosti v intervalech po 10 km

průjezdy celkem

počet %

do 50 km/h včetně 4 522 12 %

nad 50 km/h do 60 km/h včetně 17 804 48 %

nad 60 km/h do 70 km/h včetně 10 210 28 %

nad 70 km/h do 80 km/h včetně 3 184 9 %

nad 80 km/h do 90 km/h včetně 745 2 %

nad 90 km/h 279 0,76 %

celkem vozidel 36 744 100 %
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EFEKTIVNÍ ZPŮSOB MĚŘENÍ

MĚŘICÍ BLOK LZE MĚNIT	
MEZI NĚKOLIKA SKŘÍNĚMI

PREVENTIVNÍ ÚČINEK

DOPRAVNÍ STATISTIKA

SNADNÁ ÚDRŽBA

máme v paměti, co se tam před nedávnem přihodilo, 2) ve vzdálenosti 150 m před měřením je umístěn na vjezdu do Hradiště 
informativní radar, což dokládá jeho neúčinnost na bezpečnost provozu a ignoranci ze strany řidičů. A rekordmani v Hradišti: 
motorkáři při vjezdu od Třanovic 99 km/h (8:04), při výjezdu na Třanovice 144 (!) km/h (18:20), osobní vozidla při vjezdu 
119 km/h (9:54) a 126 km/h při výjezdu (12:22), nákladní vozidla také velmi nebezpečně: 89 km/h při vjezdu (11:34) 
a 92 km/h při výjezdu (10:28).

3/ �Dolní Těrlicko, křižovatka ulic Karvinská, Životická a Chatová (u stavebnin Papuga),	
omezení rychlosti 70 km/h

Za 7 dní projelo tímto místem celkem 19.447 vozidel, což dává denní průměr 2.778 vozidel za 24 hodin. Oproti Hradišti 
je zde tedy provoz poloviční. Také zde byl největší provoz zaznamenán v pátek (3.240 vozidel, z toho 195 nákladních a 179 
jednostopých), nejmenší v neděli (1.732 vozidel). Vzhledem k hustotě provozu se zde o nějakých dopravních špičkách nedá 
mluvit, nejvíce průjezdu je ale kolem 14 hodiny.

Rozdělení dle rychlosti v intervalech po 10 km

průjezdy celkem

počet %

do 70 km/h včetně 7 874 40 %

nad 70 km/h do 80 km/h včetně 5 238 27 %

nad 80 km/h do 90 km/h včetně 3 592 18 %

nad 90 km/h do 100 km/h včetně 1 622 8 %

nad 100 km/h do 110 km/h včetně 651 3,35 %

nad 110 km/h 470 2,42 %

celkem vozidel 19 447 100 %

Shrnutí: 67% průjezdů slušně v rámci přijatelné tolerance do 80 km/h, 33% nad, z toho 1.121 průjezdů s překročením nad 
100 km/h, což je téměř 6% (!) řidičů. Rekordmani v jednotlivých kategoriích nezůstali nic dlužni pojmenování „cílová rovinka“: 
motorkáři při vjezdu do Těrlicka od Pacalůvky 158 km/h (8:48) a podobných 157 km/h (14:41) při výjezdu na Karvinou, osobní 
vozidla 187 (!) km/h při vjezdu (18:05) a 162 km/h při výjezdu, nákladní vozidla nezůstávají pozadu a zaznamenaly 120 km/h 
při vjezdu (16:23) a 106 km/h při výjezdu (11:38). Dokážete si představit následky nehody, kdyby při těchto rychlostech někdo 
neopatrně vyjel ze Zelené, Chatové nebo Životické ulice na hlavní Karvinskou?

Návrh možného řešení
Stavební nebo organizační úpravy problematických komunikací jsou obvykle velmi nákladné a také časově náročné. Účinnou 

alternativou s téměř okamžitým efektem je použití certifikovaných silničních rychloměrů umožňujících pokutování nezodpověd-
ných řidičů (např. RAMER10P na přiloženém obrázku).
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I tato zařízení jsou však velice drahá, vyžadují pravidelnou roční kalibraci a další náklady na provoz. Inspirativní je pro nás 
příklad z nedaleké Orlové, kde si pro jeden radar měřící okamžitou rychlost objednali tři radarové schránky. Měřící blok radaru 
lze kdykoliv v průběhu roku jednoduše přemísťovat z jedné do druhé nebo třetí schránky. Řidiči si tak nemohou být nikdy jisti, 
ve které se zrovna přístroj na měření rychlosti nachází (jestli v centru Těrlicka, v Hradišti nebo na Dolním Těrlicku). Radar zazna-
menává rychlost vozidel v obou směrech. V Orlové se toto řešení velice osvědčilo, doprava se v měřených úsecích významně 
zklidnila. Po počátečním náporu počet přestupků klesl na polovinu. Celý proces přípravy však trval v Orlové déle než rok. Proč?

- Vytipování vhodných míst a orientační statistické měření je pouze úvodní etapou celého náročného procesu.

- Na vybraných místech musí provést odborná měření výrobce radarového systému.

- Záměr musí posvětit Dopravní inspektorát Policie ČR, Ředitelství silnic a dálnic případně Krajský úřad.

- A teprve pak (pokud jsou všechna vyjádření kladná) nastává klíčový problém: obce jako Těrlicko nemají ze zákona možnost 
dopravní přestupky trestat, může to však za ně dělat „obec s rozšířenou působností“, v našem případě Havířov. Prostředky 
vybrané z pokut jsou pak příjmem města, nikoliv obce. Na druhé straně má však samotné město také značné výdaje – je nutná 
součinnost městské policie (MP kontroluje přestupky prohlížečkou přestupků), město musí mít dostatečný počet zaměstnanců 
pro přestupkovou administrativu (zasílání, vymáhání, archiv), vhodný software apod.

Obec si ale může sama nastavovat/upravovat rychlostní limity pro zaznamenání přestupku – určitě bychom nechtěli v Těrlic-
ku nikoho trestat za zanedbatelné překročení povolené rychlosti, chtěli bychom trestat ty, kteří jsou nebezpeční pro své okolí. 

Orientační cena „orlovského systému“ s jedním radarovým blokem a třemi skřínkami (vysoce odolné, dvouplášťové provede-
ní odolávající útokům vandalů) je 1,5 mil. Kč. Možná si řada z vás nyní položí otázku, proč raději nedělá nárazové kontroly do-
pravní policie. Protože má pouze omezené možnosti a není to dlouhodobé řešení. Přesto na základě námi předaných výsledků 
měření přislíbila Policie ČR zavítat s radarem do Těrlicka častěji.

Kromě ověření možnosti instalace měřících zařízení jsme zahájili také přípravy pro vybudování přechodu pro chodce v Hra-
dišti, s  největší pravděpodobností včetně samoobslužného semaforu pro chodce. Díky iniciativě zastupitele Ing. Delonga  
byla zpracována studie úpravy prostoru autobusové zastávky v Hradišti, která při předběžné konzultaci „prošla“ vyjádřením 
Dopravního inspektorátu. Nyní bude zpracována projektová dokumentace a probíhá prověřování vhodného dotačního titulu pro 
spolufinancování projektu.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

INFORMACE PRO OBČANY

V současné době je kanalizace provedena a zkolaudována. Vzhledem k tomu, že delší dobu trvalo předávání této kanalizace 
(respektive podkladů) do provozování společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s. (dále jen „provozo-
vatel“), nebylo možno se do 10. 11. 2023 na tuto kanalizaci napojit. Jelikož dne 10. 11. 2023 došlo k podpisu protokolu 
o převzetí vodního díla do provozování mezi Obcí Těrlicko a společností výše uvedenou, mohou se od tohoto dne rodinné 
domy, objekty pro rodinnou rekreaci a jiné již napojovat. 

Pro to, abyste se mohli napojit, je zapotřebí mít potřebná povolení Obecního úřadu Těrlicko, stavebního úřadu a silničního 
správního úřadu.

Pakliže již máte vydán pro danou stavbu územní souhlas či územní rozhodnutí, je zapotřebí objednat se prostřednictvím re-
zervačního systému na zákaznické centrum SmVaK v Karviné, kde s Vámi bude uzavřena smlouva o odvádění odpadních vod 
kanalizací. Pro to, aby s vámi provozovatel uzavřel tuto smlouvu, je zapotřebí doložit:

– �řádně vyplněnou žádost o zřízení kanalizační přípojky,
– �platné povolení stavby - územní souhlas, či územní rozhodnutí pro danou stavbu,
– �aktuální výpis z katastru nemovitostí, prokazující vlastnický vztah k připojované nemovitosti,
– �snímek z katastru nemovitostí,
– �jedno vyhotovení projektové dokumentace odsouhlasené provozovatelem,
– �souhlas vlastníka kanalizace s napojením na kanalizaci (souhlas Obce Těrlicko, který je podkladem pro vydání územního 

souhlasu či rozhodnutí).

Jakmile budete mít s  provozovatelem podepsanou smlouvu, může  být  provedeno napojení na stávající kanalizaci (do 
dané šachty). Před tím, že začnete stavbu užívat, zažádáte Obecní úřad o provedení kontroly vyčerpané stávající jímky. 
Upozorňujeme, že stávající jímka nemůže být přečerpána do kanalizačního řádu.

Na internetových stránkách Obce naleznete dokumenty ke stažení, které je zapotřebí mít pro uzavření smlouvy o odvádění 
odpadních vod s provozovatelem a požadavky na realizaci od provozovatele. 

Ing. Kateřina Jarošová, stavební úřad

Kanalizace Hradiště - napojení
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Před měsícem nám na obecní úřad přistál krásný e-mail 
od „občanky Těrlicka“. A právě tato občanka (paní V.) nám 
dala tip k propagaci místního produktu. Paní V. před mě-
sícem čekala na autobus v Havířově na zastávce Náměstí 
republiky a krátila si dlouhou chvíli návštěvou přilehlého ob-
chůdku s  názvem: „Nebeská koupel“. Jak už to bývá, od 
majitelky se dozvěděla, že své výrobky vyrábí doma v Těrlic-
ku a nápad byl na světě. 

A co tedy tato máma dvou dětí po večerech ve sklepení 
svého domečku vyrábí? Jsou to originální mýdlové květino-
vé kompozice. Dále tam najdete vše, co potřebujete k pra-
vé relaxační koupeli - od pěny, přes sprchové gely, šumivé 
koule, vonné oleje, ale najít můžete i dobré víno a čaj, což 
k příjemnému relaxu ve vaně rozhodně patří. Paní majitelka 
Vám vytvoří dárkové balíčky i květiny dle vašich přání, neboj-
te se zeptat přímo na adrese Hlavní třída 439/71, Havířov 
(po-pá 10-17hod. s obědovou pauzou od 13 do 14 hod.) 
nebo zprávou na sociálních sítích, kde obchod naleznete 
pod názvem Nebeská koupel. 

Vzkaz majitelky: „Moc chci poděkovat obci Těrlicko za 
tuto zmínku a hlavně paní V., která se o nás zmínila a napsa-
la, že jsme Andělé na Těrlicku ❤️“

redakce

Místní produkt 

INFORMACE PRO OBČANY
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KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ

Termíny svozu komunálního odpadu z popelových 
nádob každých 14 dnů. 

Ve čtvrtek pro ulice: 

Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. p. 333), 
Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Lesácká (kromě cha-
tové osady), Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Pitro-
vecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem (k č. p. 861), Smrko-
vá, Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Závodní (č. p. 211, 
212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Na Osiny, U Lesíka.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 35, 46, 47, 80, 
83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanislavická, Sušovská, 
Tichá, U Vrtu, Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

V pátek pro zbývající ulice.

Termíny svozu	
biologicky rozložitelného KOMUNÁLNÍHO 
odpadu 

Ve středu pro ulice: 

Horní Těrlicko: Bludovická, Cílová, Čaplovecká, Dlouhá (č. 
p. 333), Dolní, Chrpová, Jasná, Ke Stonávce, Kostelní, Le-
sácká, Místní, Mokřadní, Na Borky, Na Výsluní, Na Zadky, 
Ostravská (č. p. 317, 175, 800), Pitrovecká, Pod Lesem, 
Pod Letohrádkem, Pod Kostelem (č. p. 812), Rekreační, 

Slunečná, Smrková, Střední, Travná, U Depa, U Kříže, 
V Aleji, Vedlejší, Zapadlá, Zákoutí, Zátiší, Závodní (č. p. 211, 
212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
170), Dlážděná (č. e. 2028), Myslivecká, Na Osiny, Na Sa-
motě, Osada Pod Borem, Osada U Hráze, Osada U Sto-
dolní, Pod Bučinou, Podélná, Slepá, Stodolní, U Hráze, U 
Lesíka, U Nádrží, U Památníku.

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Brodu (jen chatová osada), K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, 
Luční, Na Babí Hoře, Na Paloučku, Na Záluží, Polní (č. p. 
35, 46, 47, 80, 83, 109, 129, 223, 237), Selská, Stanisla-
vická, Sušovská, Tichá, Třanovická (č. p. 22), U Vrtu, Úzká, 
Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská, Závadovická.

Ve čtvrtek pro zbývající ulice.

Termíny svozu PAPÍRU a PLASTU

V úterý pro ulice:
Horní Těrlicko: Cílová, Čaplovecká, Dolní, Dlouhá (č. p. 
333), Chrpová, Ke Stonávce, Kostelní, Lesácká, Místní, 
Mokřadní, Na Borky, Na Zadky, Ostravská (č. p. 317, 175, 
800), Pitrovecká, Pod Lesem, Pod Letohrádkem, Pod Kos-
telem (č. p. 812), Střední, Travná, Vedlejší, Zapadlá, Zákou-
tí, Závodní (č. p. 211, 212, 354, 356), Žermanická.

Dolní Těrlicko: Albrechtická (č. p. 64, 66, 92, 157, 162, 
170), Myslivecká, Na Samotě, Pod Bučinou, Stodolní (od 

INFORMACE PRO OBČANY
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ul. Pod Bučinou po ul. Kostelecká), Podélná, Slepá, Sto-
dolní, U Hráze, U Lesíka, U Nádrží, U Památníku, Osada 
u Pily. 

Hradiště: Boční, Dvorní, Hasičská, Hradišťská (č. p. 143), 
K Lesu, Ke Čtyřmezí, Lísková, Luční, Na Paloučku, Na Zá-
luží, Polní, Selská, Stanislavická, Sušovská, Tichá, U Vrtu, 
Úzká, Vyhlídková, Z Kopce, Zahrádkářská.

Ve středu pro zbývající ulice.

Termíny svozu SKLA (viz mapa)

I. etapa:
Od ul. Životická, ul. Chatová – přes centrum – po sběrný 
dvůr

II. etapa:
Od sběrného dvora (ul. Žermanická) – Zelené Město - Hra-
diště – Zadky – Kostelec – Dolní Těrlicko po ul. Zelenou

INFORMACE PRO OBČANY

1. Poplatek za odpad zůstává ve výši 792,- Kč ročně a je splatný jednorázově do 30. dubna 2024 nebo ve dvou 
splátkách po 396,- Kč do 30. dubna 2024 a do 30. září 2024.

2. Poplatek ze psů zůstává ve výši 200,- Kč za prvního a 300,- Kč za druhého a každého dalšího psa a je splatný do 
30. dubna 2024.

Informace: Mgr. Filip Kozieł. tel.: 556 205 751, E-mail: filip.koziel@terlicko.cz

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2024 SE NEMĚNÍ

V oblasti svozu SKLA došlo ke změně rozdělení na 2 etapy, 
které jsou sváženy v  jiném termínu. Pro zjištění, do které 
etapy Vaše adresa spadá je nutno nahlédnout do přiložené 
mapy.

Žádáme občany, aby v  zimním období parkovali svá vozidla na 
svých pozemcích, mimo místní komunikace. Parkování vozidel na 
ulici znemožňuje odklízení sněhu a případný průjezd vozidel zimní 
údržby, DEPOS a IZS.

Na místech, kde budou vozidla zaparkována, nebude provedena 
zimní údržba. Žádáme občany, aby v období zimní pokrývky vyvá-
želi popelnice k obecní cestě. V případě, že se vozidlo DEPOS ne-
dostane k popelnicím, nebudou odvezeny.

Ing. Michaela Sýkorová, Životní prostředí a doprava  
Tel.: 596 423 170 

E-mail: michaela.sykorova@terlicko.cz

Zimní údržba 
komunikací
Parkování 
a svoz odpadu 
v zimních měsících
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Přemýšleli jste někdy o tom, kdo je to pěstoun, co je pěstounská péče, nebo snad dokonce jestli se stát pěstounem? 
Rozhodnutí stát se pěstounem není snadným a ten, kdo se pro tento náročný a mnohdy nesnadný, avšak velmi bohulibý úkol 
rozhodne, ví, že jsou na světě děti, které potřebují šťastnou a spokojenou rodinu. Jsou to lidé, kteří mají hodně lásky, síly 
a statečnosti přijmout do rodiny ohrožené dítě. Je stále mnoho dětí, které čekají na mámu a tátu, teplo a bezpečí domova. 
Pěstouni jsou lidé, kteří se rozhodnou přijmout k sobě do rodiny dítě a věnovat mu stejné množství pozornosti, lásky a péče, 
jako by bylo jejich vlastní.

Jsou to lidé, kterým nechybí zdravá dávka odvahy i nadání vstoupit do neznámých vod náhradní rodinné péče, která je často 
mnohem komplikovanější než výchova vlastních potomků.

Pěstounská péče je jednou z forem náhradní rodinné péče. Do pěstounské péče jsou svěřovány děti, o něž nemůže 
osobně pečovat žádný z rodičů ani poručník. Pěstounská výchova má přednost před výchovou ústavní. Pěstoun o dítě osob-
ně pečuje, je zodpovědný za jeho výchovu, má právo dítě zastupovat a spravovat jeho záležitosti v běžných věcech a nemá 
k němu vyživovací povinnost. Samostatně vymezenou formou náhradní rodinné péče je pěstounská péče na přechodnou 
dobu. Účelem pěstounské péče na přechodnou dobu je zejména poskytnout rodičům čas, aby si mohli upravit své poměry 
tak, aby byli znovu schopni převzít dítě do své péče, nebo se pro něj našla jiná vhodná stabilní rodina. Dítě se tak zcela vyhne 
deprivačnímu prostředí ústavních zařízení. Jedná se o institut krizový a pouze přechodný. Pěstounská péče na přechodnou 
dobu může trvat nejdéle jeden rok. Péče pěstounů skončí, jakmile 
pominou důvody, pro které bylo dítě svěřeno do jejich péče. I  tato 
forma je finančně podporována státem stejným způsobem jako dlou-
hodobá pěstounská péče. Na pěstouny jsou u této formy pěstounské 
péče kladeny zvýšené nároky.   

Ale dost teoretizování! I mezi námi v Těrlicku žijí pěstounské rodi-
ny a o mnohých z nich ani nevíme, protože nejsou na první pohled 
od ostatních rodin s dětmi rozpoznatelné. V těchto rodinách probíhá 
úplně „normální“ rodinný život. S jednou takovou rodinou bychom vás 
chtěli seznámit. Dnes pečují o dítě již 16. v pořadí. Chtěli bychom 
vám představit manžele Ivanu a Antonína Schneebergerovy, kteří jsou 
již 11 let pěstouny na přechodnou dobu. Vypravili jsme se za nimi, 
abychom se na jejich zkušenosti a práci zeptali a možná tím někoho 
povzbudili k rozhodnutí vstoupit do kruhu náhradní rodinné péče.

Co bylo tím zásadním impulsem pro rozhodnutí stát se pěstouny na přechodnou dobu?

Tím hlavním impulsem pro nás byla stavba rodinného domu v Těrlicku, kdy manželka pracovala v Havířově, já jsem byl profe-
sionální hasič (mám za sebou 35 let aktivní služby). Uvažovali jsme, jak manželka bude dojíždět do Havířova za prací z Těrlicka, 
když není řidič a nechtěla chodit lesem na autobus. V rádiu jsem slyšel o novele zákona o sociálně právní ochraně dětí, něco 
jsem si o tom načetl a doma jsme o tom s manželkou diskutovali a slovo dalo slovo, že bychom do toho šli společně. Když jsme 
se do Těrlicka stěhovali, tak naše dcera už byla mimo domov, chvilku s námi ještě bydlel syn. Uvažovali jsme co dál, že přijde 
syndrom opuštěného hnízda, řekli jsme si, budou tady opět děti, nebudeme tu sami, tak vlastně to byl ten impuls.

Máte své vlastní děti. Jak ony reagovaly na to, že se chcete stát pěstouny, že se budete starat o „cizí“ děti?

Museli jsme projít dost složitým posuzováním, což musí každý pěstoun, ti na přechodnou dobu možná ještě více než ti klasičtí 
dlouhodobí. Tehdy musel i syn podstoupit psychologické vyšetření, vlastně to musí každý, kdo v té domácnosti je. Myslím, že 
on nějaký problém neměl a dcera už v té době byla samostatná a nějak to neřešila. Děti nám to určitě nerozmlouvaly. Pěstouny 
na přechodnou dobu jsme vlastně chtěli dělat proto, aby ty naše biologické děti byly pro nás pořád ty naše jediné. Protože 
když si vezmete dítě do péče dlouhodobé, je to už člen vaší rodiny, a to jsme nechtěli. Chtěli jsme, aby ty přijaté děti tu byly 
jen na nezbytný čas, na ten okamžik překonání krize a chtěli jsme pomoct více dětem, nejen tomu jednomu. Chtěli jsme prostě 
pomáhat, já jsem byl celý život profesionální hasič, mám 200 dárcovských odběrů krve, nějak ten altruismus v nás asi je.

Promiňte mi tu otázku, ale šli jste do toho ve věku, kdy mnoho ostatních lidí už pomalu pomýšlí na zasloužený od-
počinek, jsou rádi, že jejich děti odrostly a že se budou moci věnovat sami sobě. Přemýšleli jste nad tím, že budete 
vzhledem k věku unaveni a budete toužit po klidu a zároveň budete muset svou energii věnovat malému dítěti, které 
vyžaduje veškerý váš čas a energii?

Paní Ivana říká: Já jsem nad tím vůbec neuvažovala. Mně v té době, kdy jsme to začali dělat, nebylo ještě ani 50 let. Ze za-

10 OTÁZEK PRO …
manžele Ivanu a Antonína Schneebergerovy
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čátku se nám zdálo, že i nějak mládneme s těmi dětmi, teď už ne… Teď už se to tak nějak překulilo, že vidím na obličeji každou 
vrásku a cítím, jak člověk stárne. V době, kdy jsme to začali dělat, jsme se tak nějak vrátili do mladších let.

Pan Antonín dodává: My jsme vlastně byli jedni z prvních v České republice, kteří jsme to začali dělat. Bylo nás tehdy asi 
7 dvojic, které se začaly školit v roce 2012, školili nás super školitelé ze Slovenska, jedni z nejlepších, kteří tomu fakt rozuměli, 
protože na Slovensku to fungovalo už delší dobu a oni byli ve stejném věku jako my. Takže nás ani nenapadlo, jak bude pro nás 
těžké přečkat noci, ačkoliv já jako hasič jsem na to byl zvyklý.

Paní Ivana: Zvykla jsem si i já. Manžel v té době ještě pracoval, kdy 48 hodin byl doma a 24 hodin pryč, takže jsem ten jeden 
den hlídala úplně sama. Obdivuji ženy, které jsou na to samy a samy tu pěstounku dělají. Nemají toho partnera. Když manžel 
přijde, tak já mu dítě nechám a jdu třeba ven, vyvětrat hlavu, projít se, vyvenčit psa …a prostě to ze sebe úplně shodit. Sama 
bych to nedělala, mám opravdu velkou oporu v manželovi.

Co bylo motorem té vaší práce?

Určitě i to, že se s dětmi vracíte do doby, kdy jste byli mladší, kdy jste byli se svými dětmi. My jsme třeba měli nejkrásnější 
Vánoce, když naše děti byly malé. A když jsme teď měli v době vánoc dítě v kolíbce, bylo to opět takové oživení.

Pan Antonín: Bylo to celých těch 11 let jenom kolem dětí. Až skončíme, začneme omlazovat zahradu a začneme něco re-
novovat na baráku. Zatím to nešlo, veškerý čas jsme věnovali dětem. My ty děti nepustíme z ruky, u nás děti nezabrečí. Když 
nám z OSPODu (Orgán sociálně-právní ochrany dětí) řekli, tak je nechte trochu zabrečet, tak říkám, že to se nemusely rušit 
kojenecké ústavy. V kojeňáku ty sestry nechávají děti vybrečet, protože nemají osm rukou.

Jak odpočíváte a nabíráte síly a energii do zvládání dalších dnů?

Paní Ivana: Manžel třeba občas jde na ping-pong, někdy jezdí na kole, chodí hodně s kočárkem na procházky. Já trochu 
volného času trávím prací na zahradě. V mezidobí, když čekáme na dítě, tak jedeme na nějaký krátkodobý wellness.

Pan Antonín dodává: Byli jsme dvakrát na dovolené za těch 11 let (smích), jednou jsme byli na Krétě a jednou v Chorvatsku. 
Nedalo se to ani nikdy plánovat, protože nevíte, kdy dostanete dítě, nebo kdy ho odevzdáte. To nešlo. Je to tak, že vám za-
zvoní telefon a jedete. Ale uvažujeme, že si to vynahradíme. Že se budeme věnovat sobě a vnoučatům. Taky musíme zvažovat 
zdravotní stav manželky, ta má za poslední rok a půl neuvěřitelnou smůlu na úrazy – koleno, roztržený stehenní sval, kyčel. 
To taky budeme muset řešit, měla jít na operaci, ale tu zrušila. To jsou takové ty střípky, které nám naznačují, že bychom měli 
s pěstounstvím pomalu končit.  Také jsme za těch 11 let měli v domě tolik kontrol, tolik lidí nám tu prošlo, OSPOD dětí, náš 
OSPOD, doprovodné organizace pěstounů, naše doprovodná organizace a pak samotní náhradní rodiče atd. Chtěli bychom 
už mít více soukromí.

V souvislosti s pěstounskou péčí na přechodnou dobu nutně vyvstává otázka, jak jste emočně prožívali to, že dítě,	
o které jste se rok starali, a přirostlo vám k srdci, ať chcete nebo nechcete, se vracelo ke své původní rodině nebo 
do jiné pěstounské rodiny a opouštělo vás?

Paní Ivana: Když vidím, že dítě jde do nějaké fajn rodiny, tak mám radost a vidím, že příběh pokračuje a je to v klidu. Mám 
radost, že péče a předaná láska k něčemu byly a jsem spokojená. A jsem napnutá, jaké další dítě budeme mít. Právě proto mo-
hou pěstounství na přechodnou dobu dělat lidé, kteří mají to svoje rodičovství splněné. Já bych opravdu další dítě, které bych 
si měla nechat, nechtěla. Pokud je to dítě tady, tak se mazlíme, máme se rádi, ale nemám důvod bránit dítěti jít dál. Jen jednou 
jsme to doslova „ořvali“, dítě se vracelo k biologické matce a tam byly podmínky doslova brutální. Také předání dítěte nebylo 
v pořádku. Někdy to není o dítěti, ale o těch lidech, kterým se dítě předává. Někteří pěstouni si dostatečně neuvědomují, že 
i proces předání dítěte, kdy si dítě zvyká na nové prostředí a nové lidi, je pro dítě velmi stresující.

Pan Antonín: Abych se vrátil k otázce, ono se to posouvalo v čase. Ty první děti jsme skutečně obrečeli. Hlavně jednu holčič-
ku, kdy jsme nepochopili, jak soud mohl dítě dát do takového prostředí, kdy člověk nechápe, v čem můžou lidi žít, lidi dospělí, 
natož maličké děti.  Bylo i více dlouhodobých pěstounských rodin nebo i adoptivních rodičů, kteří nás po předání odstřihli, kdy 
se nechtěli s námi vidět.  U těch dětí v době předávání nastane syndrom osiření. Je to tak, jako by tomu dítěti zemřeli rodiče. 
Proto tam má být takový ten doběh s pěstouny, kteří se do předání o dítě starali. Předání je náročný proces. Nejdřív nová rodina 
jezdí k nám a po čase my jezdíme s dítětem za tou rodinou a ti následní pěstouni nebo adoptivní rodiče se zapojují do péče ve 
svém vlastním prostředí. Postupným předávání emoční pouto vůči dítěti slábne.

Stalo se vám někdy, že jste byli vyzváni k převzetí dítěte a vy jste na to nebyli v tu chvíli připraveni? Řekli jste si někdy 
„teď ne, potřebujeme řešit jiné věci…“? Odmítli jste někdy nějaké dítě z těchto důvodů? Jak staré děti jste většinou 
přebírali do péče?

Paní Ivana: Ano, odmítli jsme dvojčata, a to z toho důvodu, že si nedovedu představit dávat jednomu dítěti pít, kdy některé 
maličké dvoukilové děti pijí i třičtvrtě hodiny, protože jsou spavé po drogově závislé matce, a to druhé dítě by plakalo, protože 
by mělo hlad. To jsem odmítla, říkala jsem, že já bych to psychicky nedala. Já sama vím, na co se cítím. Bylo by špatně, kdy-
bych já byla v nepohodě a trpěly by tím děti. My jsme si mohli vybrat, že se budeme starat o děti od narození do tří let věku 
a výjimečně do předškolního věku.

INFORMACE PRO OBČANY
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Pan Antonín: Vždy jsme měli v péči novorozence, děti přímo z porodnice. Jednou jsme měli holčičku narozenou předčasně, 
tak to jsme každý den jezdili do fakultky na neonatologii. Když holčička vážila kilo, tak jsme si ji mohli pochovat a když měla 
3 kila, tak jsme si ji odvezli domů.

Je vůbec možný kontakt pěstouna s dítětem po předání zpět biologické rodině nebo do péče dlouhodobého pěs-
touna? Máte ještě dnes nějaký kontakt s dětmi, o které jste se v minulosti starali? Potkáváte se s jejich rodinami?

Ano, můžeme se vidět. Asi u třech nebo čtyř by to ale neprošlo přes ty rodiče. S ostatními by to nebyl problém. Ale asi 
nemáme úplně potřebu se vidět. Mají už svoje životy. Rádi bychom viděli tu holčičku předčasně narozenou, jak se vyvíjí. Tam 
bychom se rádi ještě zastavili.

Pan Antonín: Máme kontakty, někteří přijedou za námi, za některými jedeme my, když jedeme kolem.

Věděli jste vždy dopředu, jaké dítě na vás čeká, co asi můžete očekávat?

Někdy vůbec. Kolikrát nám ani neřekli, jak je velké, kolik váží kilo.  To je pak potřeba úplně jiné oblečení. Řeknou nám jen 
třeba, že je to holčička.

Co vám pěstounství přineslo za tu dobu, co jej aktivně vykonáváte? Změnil se nějak váš úhel pohledu na život? Změ-
nilo to nějak vaši rodinu?

Určitě je to tak, že po celou tu dobu jsme s manželkou měli jeden společný zájem. My vlastně s manželkou nemáme úplně 
společné zájmy. Já jsem sportovec, manželka není, ona ráda pracuje na zahradě a já to úplně nemusím (smích).

Paní Ivana: Že jsme byli spolu celou dobu taková sehraná dvojka, to je fakt skvělé, protože než jsme se sem nastěhovali, tak 
jsme bydleli v paneláku na Šumbarku a už jsme si kolikrát neměli co říct. A najedou to tak naskočilo, jeli jsme spolu na školení 
pěstounů, bavili jsme se o tom, bylo to zkrátka fajn.

Manželé Schneebergerovi tuto náročnou a tolik potřebnou práci (pokud to prací můžeme nazvat, spíše by se hodil termín 
„poslání“) dělají dlouhých 11 let a za tu dobu jim „rukama“ prošlo 16 dětí – 9 holčiček a 7 kluků. Zaslouží si za to obdiv a roz-
hodně obrovské poděkování. Umožnili 16 dětem začít svůj život lépe, než jak by jejich život začal bez nich. Svůj život obohatili, 
ale obohatili i životy mnoha dalších lidí, kteří prošli jejich domovem, jejich péčí. Období Vánoc je vždy mnohem více naplněno 
emocemi, pocitem blízkosti s druhými lidmi, láskou a projevy soucitu a empatie. Chtěli jsme manželům Schneebergerovým 
v tomto předvánočním čase tímto vyjádřit svůj obdiv, poděkovat, ocenit jejich práci, ale zároveň povzbudit ty, kteří třeba jen 
v koutku duše přemýšlejí o tom, že by se k velké rodině pěstounů přidali a umožnili tak dalším dětem začít svůj život obklopeni 
láskou, něhou a pohodou, protože přesně tohle jsem u nich doma při tomto rozhovoru intenzivně cítila. Osobně, a věřím, že 
i jménem všech, kteří se do tohoto příběhu začetli, jim přeji v první řadě odpočinek, aby mohli načerpat síly do dalších dnů. 
Přeji také hodně zdraví a čas se o své zdraví postarat. Radost a zázemí v rodině, mnoho společně strávených chvil. Z dobrých 
věcí člověk čerpá mnoho let, a tak věřím, že manželé Schneebergerovi budou ještě dlouho čerpat z toho, že udělali 16 dětem 
život lepším.

Mgr. Šárka Galačová

INFORMACE PRO OBČANY

Dne 23. listopadu 2023 přijela na naše pozvání do Těrlicka delegace naší polské 
partnerské obce Chybie. Nechyběl samozřejmě pan Janusz Žydek - wójt gminy, pan 
Andrzej Bura – sekretarz, pan Piotr Gmuzdek – przewodniczący Rady, ale vedení 
obce doplnili také další dva radní, zástupce ředitele školy a ředitelka referátu dotací. 
Proč taková početná delegace? Protože jsme chtěli oslavit 20. výročí podepsání 
Smlouvy o vzájemné spolupráci mezi obcemi po levé straně řeky Olše a pravé stra-
ně řeky Olzy. Smlouva byla podepsána dne 21.11.2003 starostkou naší obce paní 
Mgr. Lydií Vaškovou a wójtem gminy Chybie panem Mgr. Ing. Edwardem Dudkowia-
kiem. Nesešli jsme se však jen kvůli oslavám, ale především pro to, aby po letech 
stagnace byla spolupráce mezi obcemi opět „restartována“. Proto se za českou 
stranu zúčastnilo nejen vedení obce, ale také předsedové kulturní a sportovní ko-
mise paní Fojtíková a pan Rojčík, ředitelka školy paní Smugala a za Polský dům na 
Kostelci paní Štěrba Molenda. V přátelské a tvůrčí atmosféře došlo nejen na výměnu 
zkušeností, ale objevily se i první projekty a nápady. Doufám, že se vám budou líbit. 

Ing. David Biegun, starosta

Slavnostní setkání: 
CHYBIE – TĚRLICKO po 20 letech   
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Pro jubilanty, kteří v  letošním roce oslavili či oslaví 
75,80,85,90 a více let, uspořádala obec dne 24.10.2023 
v kulturním domě v Těrlicku, akci s názvem „Setkání jubilan-
tů s vedením obce“.

Po obdarování oslavenců a slavnostním přípitku násle-
dovalo přátelské posezení u   připraveného občerstvení 
a kulturního vystoupení. O dobrou náladu a atmosféru v sále 
se  postarala úspěšná a známá zpěvačka lidových písní paní 
Daniela Magálová a houslista, showman a virtuós pan Jiří 
Erlebach, kteří svým vřelým a  temperamentním vystoupe-
ním dokázali rozezpívat nejednoho oslavence. Jejich hu-
dební čísla byla prokládána vtipnými glosy lidového vypravě-
če pana Františka Uhra z Lanžhota.

Vedení obce ještě jednou přeje z celého srdce všem jubi-
lantům především pevné zdraví, štěstí, radost a optimismus 
do dalších let.

Ing. Jarmila Stallmachová, matrikářka

Setkání jubilantů 

V sobotu dne 14. 10. 2023 se uskutečnilo v malém sále 
kulturního domu „Vítání občánků“. Za přítomnosti rodičů, 
prarodičů, příbuzných a zástupců obce bylo přivítáno cel-
kem 15 dětí. Z toho 5 chlapců a 10 děvčátek.

Slavnostní projev pronesla předsedkyně komise občan-
ské a sociální Mgr. Irena Wlosoková, poblahopřála rodičům 
a popřála jim a jejich dětem hodně radosti, štěstí, zdraví 
a spokojený život v rodině. K  přítomným promluvil také 
Ing. David Biegun, starosta obce a přivítal narozené děti 
mezi občany Těrlicka. Slavnostní atmosféru obohatilo vy-
stoupení dětí ze Základní školy a Mateřské školy Těrlicko. 

Všichni noví občánci dostali dárek a maminky si domů 
odnesly kytičku pro radost. Na památku se rodiče s dětmi 
vyfotografovali u kolébky a zapsali se do pamětní knihy obce 
Těrlicko.

Ing. Jarmila Stallmachová, matrikářka

Vítání občánků

INFORMACE PRO OBČANY
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V úterý 10.10.2023 v 11:25 se žáci ZŠ Těrlicko dočkali nové učebny informatiky.

Starosta obce David Biegun a ředitel školy Jiří Jekl slavnostně přestřihli pásku a bylo to!

Prvními žáky, kteří za nové „stroje“ zasedli, byli kluci a holky ze 6.B. 

Další investiční akce, která školu čeká, bude vylepšení konektivity na ZŠ v Těrlicku i v Hradišti.

Projekt se bude realizovat v průběhu letních prázdnin 2024.

Mgr. Jiří Jekl

Nová počítačová učebna

Žáci třetích tříd jeli v  říjnu 2023 na hotel Jelenovská 
v Bílých Karpatech, kde trávili školu v přírodě, jejíž součástí 
byl i plavecký kurz. Jelikož to byl pro naši školu první roč-
ník tohoto typu, byli všichni zvědaví na jeho průběh. My do-
spělí – rodiče i pedagogický doprovod – jsme se trochu 
báli toho, zda nebudou děti při dopoledním i odpoledním 
plavání přetažené. Navíc jsme věděli, že pro žáky je připra-
ven i doprovodný program animátorů: sportovní, výtvarný, 
hudební atd. Ale jak se ukázalo, obavy to byly zbytečné. 
Děti zvládly všechny aktivity a ani se jim večer nechtělo 
spát. 

Myslíme, že za všechny zúčastněné můžeme říct, že ško-
la v přírodě ve Valašských Kloboukách se vydařila výborně. 
Děti udělaly veliký pokrok ve svých plaveckých dovednos-
tech, naučily se spoustu nových her, dozvěděly se důležité 
informace o první pomoci a utužovaly kolektiv. Nechybělo 
každodenní hodnocení pokojů, večerní hra na schová-
vanou, pozorování hvězd a závěrečná diskotéka. Během 
těchto společných aktivit si děti velmi oblíbily své instruktory 
plavání a animátory v  jednom: Zelí, Ondru, Péťu a Klárku. 
Musíme také vyzdvihnout vynikající stravování v hotelu. Pře-
devším snídaně formou švédských stolů neměly chybu. 

Škola v přírodě 
ve Valašských Kloboukách 

Jako pedagogové, kteří se účastnili téměř všech činností 
a s radostí přihlíželi přátelskému a nadšenému přístupu lek-
torů, můžeme tento typ školy v přírodě jen doporučit. Chtěli 
bychom také velmi poděkovat obci Těrlicko za finanční pří-
spěvek, který na tento pobyt věnovala. 

Kolektiv pedagogů: 
Š. Škrobánková, V. Budíková, V. Unucková, J. Jekl

ŠKOLY
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Szkoła Podstawowa i Przedszkole z Polskim Językiem 
Nauczania im. Żwirki i Wigury w Cierlicku wystawiły nową 
sztukę teatralną. „Bajkę o zbójniku” zagrano w piątek przed-
premierowo dla dzieci z okolicznych szkół oraz w niedzielę  
o godz. 14.00 i 16.00.

Autorką scenariusza i reżyserką „Bajki o zbójniku” jest 
nauczycielka Irena Włosok. W oryginalny sposób opraco-
wała motyw bajki o chorej księżniczce, którą uleczy słońce 
i świeże powietrze. Inspiracji do scenariusza szukała w baj-
kach Karla Čapka i scenariuszu Zdeňka Svěráka do filmu 
„Lotrando i Zubejda”.

 Autorce zależało, aby w bajce pojawiło się Cierlicko, w 
którym zostawiła kawał serca, gdzie ma szkołę Żwirki i Wi-
gury położoną w pięknym miejscu nad zalewem. Chciała, 
aby Cierlicko było miejscem urodzenie zbójnika Jury.

Zbójnik Jura, nadzwyczaj oczytany i wykształcony, jest 
owym lekarzem, który wymyśli sposób, jak poprawić samo-
poczucie orientalnej księżniczki Karimy. Młodzi zakochują 
się w sobie i biorą ślub. Na wesele przybywa także zbójec-
ka rodzina, która przypomina Jurze, aby zawsze pamiętał 
o tym, skąd pochodzi.

Bajka o zbójniku

W rolach głównych wystąpili: księżniczka Karima – Maja 
Gałuszka, Jura – Tymoteusz Jochymek, Bury – Nikolas 
Kotula, Zosia – Justyna Glac, Wielki Amir – Filip Ryłko. W 
finałowej pieśni gościnnie wystąpił jako solista absolwent 
cierlickiej szkoły Michał Smugała.

Mgr. Barbara Smugala

ŠKOLY / KULTURA

W tym roku już po raz trzeci odbył się „odniowiony“ 
CIELAF, czyli przegląd polskich, czeskich i słowackich 
filmowych nowości. W sumie można było zobaczyć 15 fil-
mów. W czwartek dopołudnia kino zapełniły dzieci z obu 
cierlickich szkół a popołudniu już uczta filmowa dla do-
rosłych. Największym powodzeniem cieszyła się niedzielna 
projekcja filmu „Niebezpieczni dżentelmeni“ oraz film otwar-
cia „IO“. Film „Příšla v noci“ z kolei uświetniła delegacja / 
producenci Pavel Vácha i Eva Pavlíčková. Dziękujemy bar- 
dzo widzom, wolontariuszom oraz wszystkim, którzy wspar-
li ten przegląd / Gmina Cierlicko, Kongres Polaków oraz 
Województwo Morawskośląskie. Zapraszamy znowu za rok 
- zapiszcie do kalendarzy 12-15.9.2024! 

Mgr. Elżbieta Štěrba Molenda

CIELAF – Těrlické Filmové Léto

Dnia 11 listopada b.r. zorganizowało Miejscowe Koło 
PZKO Cierlicko Grodziszcz razem z sąsiednimi kołami Cier-
licko-Kościelec, Centrum oraz Stanisłowice WINOBRANIE.

W nastrojowo przyozdobionej sali Domu Kultury w Gro- 
dziszczu bawiło się ponad 130 gości w szerokim przekroju 
wiekowym – tak samo zróżnicowany wiekowo był 25 -oso-
bowy personel. Jako że data 11 listopada kojarzy się ze św. 
Marcinem i młodym winem, nie mogło zabraknąć tradycyj-
nej gęsiny z kapustą i kluskami - i oczywiście wina „sva-
tomartinskiego“. Do tańca przygrywał i zabawę świetnie 
prowadził sprawdzony na ubiegłorocznym Winobraniu DJ 

WINOBRANIE
Marek Bartnicki.  Zabrzmiało wiele popularnych polskich 
przebojów, bo 11 listopada to także Święto Niepodległości 
Polski...

Dochód z tej udanej imprezy, integrującej MK PZKO 
w Grodziszczu z kołami PZKO, które mają siedzibę w Domu 
Polskim Żwirki i Wigury na Kościelcu, przeznaczony jest 
właśnie na rewitalizację Domu Polskiego. Dzięki symbo-
licznej opłacie za wynajem lokalu (dziękujemy Gminie Cier-
licko!) i pracy społecznej całego zintegrowanego persone-
lu, dochód ten jest satysfakcjonujący.

Urszula Przywara
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Po první fotbalové sezoně, kterou musely týmy FK Těrlic-
ko 2022 odehrát z části mimo domácí hřiště, se můžeme 
nyní s  radostí poohlédnout za první úspěšnou polovinou 
nové sezóny už v Krajských soutěžích, do kterých postoupi-
ly všechny jednotlivé týmy tohoto klubu.

Tým mužů se zabydlel v 1.B třídě, když se po několika 
zápasech dokonce pohyboval na prvních dvou příčkách 
tabulky a jako nový tým v soutěži rozhodně neudělal Těrlic-
ku ostudu. „Podzimní páté místo je historickým úspěchem 
Těrlického fotbalu, jsme spokojeni. Chci hlavně poděkovat 
fanouškům, protože v  hojném počtu podporovali náš tým 
a to i na zápasech venku, kdy jsme měli někdy i převahu 
v hledišti.“ Za klub děkuje trenér mužů Bogdan Kajura. 

Podzim 2023 ve Fotbalovém klubu 
Těrlicko 2022

I týmy kategorie žáků starší i mladších jsou v Krajských 
soutěžích rovnocennými soupeři ostatním. „Trochu jsme se 
obávali vyšší úrovně, ale někteří hráči už tuto soutěž hráli, 
a tak pomohli nováčkům. Někteří se rozehráli ke skvělým vý-
konům a dělají nám radost, celkově máme v klubu za jeden 
rok fungování více hráčů, než některé jiné oddíly v okolí, to 
jsou příjemné starosti.“, shodují se trenér starších žáků Ma-
rek Rojčík společně s  trenérem žáků mladších,  Lukášem 
Stebelem.

Dorost

 FK Těrlicko 2022 po postupu v  kategorii dorostu do 
Krajské soutěže přihlásilo ještě další tým i do Okresního 
přeboru. V obou soutěžích se týmy pohybují uprostřed ta-
bulky. „Především v Krajské soutěži cítíme, že jsme na tom 
herně lépe než ostatní týmy, ale zatím se nám výsledkově 
moc nedařilo. Důležité je, že máme v dorostu tolik hráčů, že 
jsme si mohli dovolit postavit další tým do Okresního přebo-
ru tak, aby si všichni mohli zahrát. Je skvělé sledovat zájem 
hráčů a velkou účast na tréninzích i zápasech, kluky musí-
me opravdu pochválit.“, tvrdí trenér dorostu Ondřej Hanzel.

 

Mladší žáci

Přípravka

 Kromě výše zmíněných kategorií se podařilo klubu FK 
Těrlicko 2022 i díky náborovému dni a zájmu rodičů založit 
nově také týmy starší přípravky, mladší přípravky i fotba-
lové školičky o které se starají trenéři Jaroslav Chrobok, 
Dominik Kubíček a Tomáš Jílek. Nezapomínáme však ani 
na další trenéry a asistenty, kteří se pohybují od týmu mužů 
až po školičku. Klub tak už po pouhém roce uzavřel po-
sloupnost a může se pyšnit všemi aktivními týmy od těch 
nejmenších až po dospělé.

Školička

SPORT
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 „Spolek Fotbalový klub Těrlicko 2022 se rychle rozrůstá 
o hráče ale i členy, a ke konci roku bude evidovat už přes 
dvě stě členů, pro které chystá a pořádá už tradiční akce, 
mezi které letos patřilo velké zakončení sezony na hřišti, 
turnaj dorostu a žáků ve Wroclawi, návštěva utkání v Bar-
celoně, podpora hokejistů Laviny, opékání párků na hřišti 
nebo tradiční letní soustředění mládeže“, sděluje předseda 
Miroslav Koch.

FK Těrlicko 2022 není pouze o fotbale, ale i o komunitě, 
která spojuje. V životě našich hráčů a členů se nám už po-
dařilo uzavřít dvě romantická manželství (další ještě přijdou) 
a vyrobit několik hráčů nových, takže jako spolek patřičně 
pečující nejen o mladé sportovce, ale i rodiče a další čle-
ny, čekají všechny v nadcházejících měsících další tradiční 
i netradiční akce. Například vánoční hokej na hřišti pod par-
kem, bruslení s rodiči na zimním stadionu, opět zimní sou-
středění všech družstev, nemůže chybět ani fotbalový ples 

a na jaře vyrazí dvě mládežnická družstva společně s rodiči 
a fanoušky sbírat zážitky na turnaj do Itálie, konkrétně do 
města Rimini. Pokračujeme tak po Monaku, Chorvatsku 
nebo Valencii v oblíbeném turné po Evropě. Nemůžeme za-
pomenout ani na letošní únorovou návštěvu Barcelony, kde 
jsme vyrazili v neskutečném počtu sedmdesáti lidí, nadšeny 
nebyly jen děti, ale i my dospělí. V těchto akcích jde přede-
vším o to zapojit všechny do našich společných aktivit a díky 
FK Těrlicko 2022 přinést radost a možnost stát se součástí 
party lidí, které nejen fotbal umí těšit.

 

Všem fotbalistům, rodičům i fanouškům děkujeme za tý-
movou atmosféru a podporu, kterou vyjadřujete klubu FK 
Těrlicko 2022.

Výkonný výbor a kolektiv trenérů 
FK Těrlicko 2022.

Dne 2. září 2023 byla od dopoledních hodin uskutečně-
na akce Hasiči dětem. Na této akci byla k  vidění spousta 
atrakcí jak pro děti, tak i pro dospělé. Děti dostaly hned 
při vstupu kartičky s úkoly, které musely splnit na různých 
stanovištích. Jakmile splnily úkoly, tak si ihned mohly vy-
zvednout odměnu ve formě dárkové tašky. Mezi atrakce 
patřily kolotoče, skákací hrad, jízda na koních, projížďka na 
motorových člunech po přehradě, lanové centrum, vyproš-
tění osob z  nabouraného automobilu pomocí složek IZS 
a další zajímavé sportovní aktivity.

Akce se zúčastnilo několik stovek dětí a dospělých, ať už 
z naší obce, tak z okolí. Veřejnost byla spokojena a kladné 
reakce nás přiměly k opakování této události. Velké poděko-

Hasiči dětem 2023

vání patří MS Kraji, který podpořil tuto akci. Dále by se tato 
akce neobešla bez dalších sponzorů, kteří se podíleli jak 
finančně, tak věcnými dary. Sponzory akce byli:  Jan Filsák 
/ Vinamet , Lukáš Mervart- Dokončovací stavební práce, 
Petr Molin,  Heimstaden, Sting, Potraviny Siudova, Staveb-
niny Papuga, Restaurace Hájenka, Teniss Hill, Asterix Haví-
řov, Globus, Petr Kolek. Tímto děkujeme všem sponzorům 
a organizátorům za podílení se na akci a těšíme se na další 
rok. 

S pozdravem Lukáš Mervart 
starosta SDH Těrlicko střed

SPORT / HASIČI
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Mistrovství světa v mládežnické lodní třídě RS Tera 
se letos uskutečnilo na přelomu července a srpna na 
malebném italském jezeře Iseo. Protože má tato lodní 
třída silnou základnu i v Klubu jachtingu Těrlicko, stali 
se součástí sedmičlenného českého reprezentačního 
týmu také sourozenci Lukáš a Tomáš Gelnarovi.

Na  mistrovství světa se náš tým připravoval také během 
soustředění na Těrlické přehradě pod vedením zkušeného 
trenéra a předsedy Klubu jachtingu Těrlicko Alexandra Pac-
ka.

„Měli jsme štěstí na silný vítr a u hráze byly velké vlny, na 
kterých jsme trénovali techniku jízdy. Kluci se tak dobře při-
pravili na velkou vodu na jezeře v Itálii,“ hodnotí soustředění 
Alexandr Pacek.

Jako generálka pak posloužilo mladým borcům Mistrov-
ství České republiky, které se konalo na Brněnské přehra-
dě. Tomáš Gelnar se stal druhým vicemistrem republiky, 
jeho bratr Lukáš skončil na 4. místě.

Úspěch mladých jachtařů z Těrlicka 
na mistrovství světa

Na Lago di Iseo pak v českých barvách bojovali po boku 
kamarádů z LS Brno Viktorem Vlachem, Danem Chládkem 
a Šimonem Kryštofem, se kterými také tvoří první pětici 
v bodování českého poháru. Přidali se k nim také dva no-
váčci ze Sokola Dobřichovice Jáchym a Štěpán Novotní.

Od prvních rozjížděk se Tomáš i Lukáš drželi v první půli 
startovního pole složeného ze 43 lodí z osmi zemí (Británie, 
Švédsko, Itálie, USA, Litva, Německo, Ukrajina a ČR). To 
bylo až neuvěřitelné vzhledem ke skutečnosti, že všechny 
ostatní zúčastněné státy mohou využívat k tréninkům moře. 

Horní řada (zleva): Viktor Vlach, Dan Chládek, Šimon 
Kryštof, Štěpán Novotný 

spodní řada: Jáchym Novotný, Lukáš Gelnar (KJ Těr-
licko), reprezentační trenér Vojtěch Janáček, Tomáš 
Gelnar (KJ Těrlicko)

Děkujeme Nadaci ČEZ za finanční podporu nákupu 
plachty, s kterou na Mistrovství světa startoval náš To-
máš Gelnar.

Velká Británie je navíc zemí, kde tato moderní lodní třída 
vznikla, odkud pochází všechny vyrobené lodě a téměř po-
lovina startovního pole závodila pod vlajkou GBR. 

Lukáš Gelnar

Mistrem světa se stal ukrajinský Yevhenii Kuzmenko, kte-
rý se v  loňské sezóně účastnil soustředění a pohárového 
závodu v Těrlicku. Nejúspěšnější z české výpravy byl brněn-
ský Dan Chládek, který skončil na celkovém 7. místě.

Našim chlapcům se pak v celkovém pořadí podařilo vy-
bojovat krásné 18. a 20. místo. To bylo pro těrlický jach-
ting velkým úspěchem. Vděčí za něj zejména člověku, který 
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jim již třetí sezónu předává své zkušenosti. „Pro trenéra je 
obrovská motivace, když se jeho svěřenci chtějí zlepšovat, 
makají na sobě a hltají znalosti zkušených závodníků,“ říká 
Alexandr Pacek. 

Tím však sezóna ještě neskončila. Koncem srpna se usku-
tečnilo na vlnách Těrlické přehrady soustředění dětí z ČR 
v lodní třídě RS Tera a následný pohárový závod Prázdni-
nová regata, kde se těrlický jachting opět dočkal úspěchů. 
Tomáš Gelnar obsadil skvělé 2. místo. 

Na podzim se naši mladí jachtaři zúčastnili na Lipenské 
přehradě Mistrovství ČR v lodní třídě RS Feva a taky nejvyš-
ších soutěží v rámci Poháru ČR v  lodních třídách RS Tera 
a RS Feva. Se svými zážitky a výsledky byly děti spokojené, 
což  je hlavním cílem našeho jachtingu dětí na Těrlicku.

Až uvidíte na těrlických vlnách lodě s krásnými oranžovými 
plachtami, můžete se stát diváky našich místních závodů či 
tréninků i vy. A pokud máte děti ve věku 9 – 11 let, mohou 
za nějaký čas ovládnout vítr i ony.

Děkujeme obci Těrlicko za finanční podporu jachtingu 
mládeže.

Martin Gelnar 
Asistent trenéra Klubu jachtingu Těrlicko

Mariana Janošová získala titul Mistr ČR mládeže v  ob-
tížnosti a obsadila 3. místo na MČR mládeže v boldrech. 
Úspěšně reprezentovala také na mezinárodních závodech, 
přivezla stříbrnou medaili z Evropského poháru ve Švý-
carsku, obsadila 2 x 6. místo ve Francii a Rakousku. Na 
Mistrovství Evropy ve Finsku se jí podařilo dostat do finále 
a obsadit 8. místo. Na Mistrovství světa mládeže v obtížnosti 
v Soulu postoupila do semifinále. 

Markéta Janošová první část roku studovala a trénovala v 
zahraničí. Po svém návratu vybojovala 7. místo v kombinaci 
obtížnosti a boulderu na Mistrovství světa mládeže v Jižní 
Koreji a v září obsadila 2. místo na MČR mládeže v boul-
drech. 

Mariana a Markéta Janošová - 
sportovní lezení 2023

foto: Mariana Janošová, MČR 2023, autor: Petr Chodura, 
zdroj: ČHS

Obě sestry již zaznamenávají také výrazné výsledky v ka-
tegorii dospělých.

Mariana obsadila 3. místo na Mezinárodním MČR v lezení 
na obtížnost k kategorii žen. V posledním závodě Českého 
poháru v lezení na obtížnost, 21.10.2023 vybojovala 2. mís-
to a úspěšný den zakončila ziskem 3 zlatých a jedné stříbr-
né medaile. Jedna z nich byla za celkové vítězství v Českém 
poháru žen.

Markéta sbírala zkušenosti na evropských pohárech, svě-
tových pohárech a mistrovství světa dospělých.

V  sezóně úspěšně absolvovaly 20 soutěží evropského 
poháru, Mistrovství Evropy, Mistrovství světa a světového 
poháru ve sportovním lezení.

Děkujeme za podporu, Marcel Janoš

Záznam z MČR 2023: https://youtu.be/F3avemC29A0?t=1691

foto: Mariana Janošová, ČP v lezení na obtížnost, celko-
vě 1. místo, autor: Petr Chodura, zdroj: ČHS

SPORT
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V  letošním roce se opět jelo Otevřené Mistrovství ČR 
v Truck trialu. Závodníci trialu mají za úkol s auty projet vy-
značenou sekci bez dotyku označených branek a navíc ve 
stanoveném časovém rozhraní v různě obtížných terénech. 
Seriál závodů přivítal nováčky, kteří chtěli vyzkoušet, zda do-
kážou překonat zdánlivě nepřekonatelné, ale také zkušené 
týmy trialistů, mezi kterými jsou již od roku 2018 posádky 
519 (Ladislav Palarczyk, Jan Tvrdý) a 518 (Jaroslav Palar- 
czyk, Vladimír Dvořák).

Startovali v 5 závodech ze 6 pořádaných, a jak dopadli?

V Braňanech u Mostu se posádka 519 umístila na 3. mís-
tě a 518 na 5. místě. V  Mohelnici se moc nedařilo a tak 
skončili na 9. místě (518) a 10. místě (519). V měsíci červen 
se jelo kolo ve Vřesové u Sokolova, kde si posádka 519 
dojela pro 3. místo a 518 pro 6. místo. Předposlední kolo se 
konalo v Kunštátu, kde posádka 519 skončila na 3. místě a 
518 na 8. místě. Z posledního kola ve Valašském Meziříčí si 
posádka 518 odváží 8. místo a posádka 519 5. místo.

I když vyhlášení umístění z  letošního mistrovství proběh-
ne až v listopadu, tak naši závodníci prozradili své výsledky. 
Jaroslav Palarczyk se svým spolujezdcem Vladimírem Dvo-
řákem se umístili na 6. místě a Ladislav Palarczyk se spolu-
jezdcem Janem Tvrdým na krásném 3. místě. Gratulujeme 
a už se těšíme na další sezónu.

Michaela Kubienová

Sezóna 2023 v Truck trialu

V pátek 29. 9. 2023 se na střelnici v Horním Těrlicku konal 11.ročník střeleckých závodů „O pohár Mikroregionu Žermanické 
a Těrlické přehrady“. Letos se zúčastnili žáci základních škol z Bruzovic, Horních Bludovic, Dolních Domaslavic, Lučiny, Těr-
licka, Soběšovic a z obce Pazderna.

V kategorii dvojic II. stupeň, střelba na terč, zvítězili Tomáš Rašík a Matvii Naumchuk, třetí byli Julie Fleško a Jonáš Kubiena, 
kteří hájili barvy Horních Bludovic. Mezi jednotlivci, ve střelbě na sklopky, zvítězil Lukáš Fojcik a třetí byl Matvii Naumchuk. 
Gratulujeme a děkujeme za skvělou reprezentaci těrlické školy.

Mgr. Jiří Jekl

O pohár Mikroregionu Žermanické 
a Těrlické přehrady
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Jako už řadu let se v červnu 2023 konaly v Těrlicku - Hra-
dišti závody minikár pod záštitou obce Těrlicko. Opět jsme 
pořádali závod Evropského poháru a Českého poháru. 
Obou závodu se zúčastnili jezdci z Čech, Moravy a Sloven-
ska. 

Pořadatelé z havířovského klubu minikár jsou velmi vděč-
ní za účinnou pomoc a zázemí, které nám poskytuje obec 
v čele s panem starostou Ing. Davidem Biegunem, bez jeho 
pomoci by pořádání takto významné sportovní akce neby-
lo možné. Pořádání závodu je akcí pro sportovně založené 
děti. Do Vaší obce se všichni rádi vracíme.

ZÁVODY MINIKÁR V TĚRLICKU–HRADIŠTI

Děkujeme také členům hasičského sboru, kteří se vzorně 
starají o nasycení jezdců a jejich doprovodů. Ještě jednou 
chceme poděkovat rovněž panu Marku Rojčíkovi, který se 
na přípravě závodu významně podílel. Doufáme, že se v 
příštím roce opět setkáme a pomoc našemu sportovnímu 
klubu bude nadále pokračovat.

https://youtu.be/iMFqL4F8T8A

Kamil Miksa 
předseda klubu Minikáry Havířov

Kompletní série Českého skateboardového poháru je 
ukončena. Bonifác Malina, 10 letý jezdec Beskydy snow-
board team, Skateklubu Havířov a reprezentant Těrlicka, 
skončil v premiérové účasti v kategorii U15 STREET cel-
kově na 24. místě. O toto umístění bojoval celou sezónu 
postupně ve skateparcích v Jihlavě, Havířově, Frýdku- Míst-
ku a nakonec na Mistrovství ČR v legendárním skateparku 
v Praze na Štvanici. Nutno zmínit, že Bonifác soutěžil s jezd-
ci o 3 roky staršími, tedy to neměl vůbec jednoduché.“

 

Pavel Malina, 
Beskydy Snowboard Team

Veškeré informace ke spolku zde: 
https://www.facebook.com/beskydysnowboardteam

úspěch těrlického jezdce Bonifáce 
Maliny z Beskydy Snowboard Team 
na Českém skateboardovém poháru 2023

SPORT
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NE 24.12.2023 4. něděle adventní Kostelec 9.00 česky

Těrlicko       10.15 česky

Vigilie Narození Páně Kostelec 22.00 polsky

PO    25.12.2023 Slavnost NAROZENÍ 
PÁNĚ

Kostelec 9.00 česky

Těrlicko 10.15 česky

ÚT 26.12.2023 Svátek sv. Stěpána, 
promučedníka

Kostelec 9.00 česky

Ne 31.12.2023 Svátek Svaté rodiny 
Ježíše, Marie, Josefa

Kostelec 9.00 polsky

Těrlicko 10.15 česky

PO 1.1.2024 Slavnost MATKY BOŽÍ, 
PANNY MARIE

Kostelec 9.00 polsky

Těrlicko 10.15 česky

Aktuální ohlášky pro každý týden jsou umístěny na www.farnost-terlicko.cz 
a ve vývěskách u kulturního domu, na zastávkách autobusů a na Kostelci. 

P.Mgr. Petr Kříbek, administrátor farnosti

Římskokatolická farnost Těrlicko
Pořad bohoslužeb – Vánoce  2023

Dne 20.9.2023 se uskutečnil zájezd seniorů pořádaný 
naší farností do Opavy na Pouť seniorů pořádanou Biskup-
stvím ostravsko-opavským a následně návštěva poutního 
místa Cvilín u Krnova. 

Akce začala Mší svatou v  opavské konkatedrále Nane-
bevzetí Panny Marie, pak prohlídkou konkatedrály, občer-
stvením v budově konzervatoře a přednáškou P. Františka 
Bezděka na téma: Univerzální Kristus. Odpoledne jsme se 
vydali do Krnova, kde byl objednán pro všechny účastní-
ky oběd a následoval odjezd na Cvilín. Prohlídka poutního 
chrámu Povýšení Svatého Kříže a Navštívení Panny Marie 
byla velkým zážitkem, byi jsme vlídně přijati správcem chrá-
mu, kde nám Otec požehnal  a udělil pomazání olejem sva-
tého Šarbela.

Po zpěvu mariánských písní jsme se vydali na prohlíd-
ku okolí, prošli jsme Křížovou cestu, někteří se vydali na 
blízkou rozhlednu. V 17.30 hodin jsme odjeli zpět do Těr-
licka.

POUŤ SENIORŮ – Cvilín u Krnova

 Poutní zájezd jsme uspořádali s  finanční spoluúčastí 
obce Těrlicko. Děkujeme.

Vedoucí zájezdu p. Božena Žvaková

INFORMACE PRO OBČANY
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INFORMACE PRO OBČANY

Zveme všechny na společné tradiční zpívání vánočních 
koled dne 17.12.2023 v 16:00 hod. u sochy svatého Jana 
Nepomuckého (u obchodu Železářství Žvak).

Pojďmě si v adventní pohodě stříbrné neděle zazpívat vá-
noční koledy.

Seznam koled je od roku 2015 stejný a tak doma cvičte
1. Vánoce přicházejí (C)
2. Rolničky (D)
3. Pásli ovce valaši (C )
4. Štědrý večer nastal (D)
5. Nesem Vám noviny (D)
6. Půjdem spolu do Betléma (G)
7. Narodil se Kristus Pán (D)

Všichni kdo příjdou, tak budou zpívat nebo hrát na svoje 
hudební nástroje, které si přinesou.

Pozvánka na zpívání koled u sochy 
sv. Jana Nepomuckého

Vše je živelné a vytváříme společně neopakovatelnou a nezapomenutelnou atmosféru, která zahřeje u srdce a naladí nás na 
adventní pohodu s očekáváním požehnaných Vánoc.

Těšíme se všichni na sebe, Alexandr Pacek

VÝSTUP NA ŽEBŘÍK – adventní zamyšlení

Dva měsíce nazpět jsme s  manželkou absolvovali zážitkový víkend „Outback“ 
pro manželské páry, který měl za cíl posílení našeho vzájemného vztahu. V jedné 
z aktivit jsme měli za úkol vyšplhat do výšky 10 metrů po malém lanovém žebříku. 
Nebylo to vůbec jednoduché, ale nakonec se nám to oběma podařilo. 

V životě nám cesta k Bohu může připadat jako výstup po nekonečně dlouhém 
žebříku, kde každý náš krok může představovat jeden stupeň naší snahy stát se 
lepším člověkem. V tomto snažení však můžeme pociťovat jistou únavu a beznaděj, 
neboť zdolávání každého stupně vyžaduje nesmírné úsilí a trpělivost.

Vánoce nám však přinášejí zcela odlišný pohled. Bůh si nepřeje, abychom se 
snažili vylézt na vrchol nekonečného žebříku, neboť to ani není v našich silách, 
ale sestupuje přímo k nám lidem na zem. Přichází na svět jako malé dítě, aby nám 
ukázal, že cesta k Bohu nemusí být nijak složitá. 

Ježíšův příchod nebyl jen událostí minulosti; je to stále živá a účinná pravda. Skr-
ze Ježíšův dar života, smrti a vzkříšení můžeme přijmout odpuštění a život v Boží 
přítomnosti. 

Myšlenka nekonečně dlouhého žebříku bude rovněž stěžejní myšlenkou slav-
nostní štědrovečerní bohoslužby ve 21:00. V rámci večera chceme společně zpí-
vat i koledy s živou hudbou. Srdečně zveme, ať už naživo nebo k online přenosu 
na www.startcil.cz 

Lukáš Sztefek, pastor Slezské církve evangelické

24.12. Štědrovečerní bohoslužba – 21.00 hodin

25.12. Bohoslužba na první svátek vánoční – 9.00 hodin
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KALENDÁŘ AKCÍ
13. 12. 2023 Česko zpívá koledy stan před KD Těrlicko

14. 12. 2023 Vánoční setkání MŠ Krteček KD Těrlicko

15. 12. 2023 Vánoční výstava „Babinec“ KD Těrlicko

2024

1.–15.1.2024 Třikrálová sbírka

13. 1. 2024 Těrlické sportovní hry

19. 1. 2024 OBECNÍ PLES KD Těrlicko

19. 1. 2024 Bal „Lata 80-te“ (Polská škola a PZKO Kostelec) Dom Polski

26. 1. 2024 Ples FK Těrlicko 2022 KD Těrlicko

27. 1. 2024 Ples  SRPD ZŠ a MŠ Hradiště KD Hradiště

3. 2. 2024 Ples Lavina KD Těrlicko

16. 2. 2024 Ples MŠ Krteček KD Těrlicko

17. 2. 2024 Pochování basy SDH Hradiště KD Hradiště

21. 2. 2024 Karneval ZŠ a MŠ Těrlicko - SRPD KD Těrlicko

22. 2. 2024 Karneval ZŠ a MŠ Hradiště - SRPD KD Hradiště

24. 2. 2024 Ples AMK Těrlicko KD Těrlicko

26. 2. 2024 Karneval MŠ Krteček KD Těrlicko

8. 3. 2024 Školní ples  SRPD ZŠ Těrlicko KD Těrlicko

9. 3. 2024 Dětský karneval (Polská škola) Dětský domov

28. 3. 2024 Velikonoční jarmark (Polská škola)

5. 4. 2024 Aprílová zábava „Divoký západ“ Babinec KD Těrlicko

4. 5. 2024 Pouť sv. Floriána SDH Hradiště HZ Hradiště

1. 6. 2024 Těrlický sportovní den

8. 6. 2024 Těrlické slunko

12.–15.9.2024 CIELAF - Těrlické filmové léto KD Těrlicko

,,Stíny v mlze“, to je název úspěšného kri-
minálního seriálu režiséra Radima Špačka. 
Jeho první řadu vysílala Česká televize v loň-
ském roce a příští rok se můžeme těšit na 
dalších 12 dílů. Celý seriál se odehrává v Mo-
ravskoslezském kraji, a to převáženě v Ostra-
vě. Proč se o tom ale zmiňujeme zde? Proto-
že pár scén posledního dílu se točilo právě 
u nás v Těrlicku. Hlavní vyšetřovatelé ztvárnili 
Petra Špalková a Martin Černý, dále se může-
te těšit na Jaroslava Plesla, Davida Švehlíka, 
Janu Plodkovou nebo Pavlu Beretovou. Kdo 
tento seriál ještě neviděl má možnost shléd-
nout první řadu na iVysílání České televize.

redakce

,,Stíny v mlze“ v Těrlicku
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